

林武主持召开省委第八十七次疫情防控专题会强调

毫不松懈把早快准要求落到实处 高效统筹疫情防控和经济社会发展

蓝佛安提出具体要求 商黎光出席

本报讯（山西日报记者 杨文）5月5日，省委书记林武主持召开省委第八十七次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组、省物流保通保畅工作领导小组会议，分析研判当前疫情形势，对优化常态化疫情防控和物流保通保畅举措进行安排部署。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展的重大要求，坚持疫情防控总策略、总方针不动摇，毫不松懈把“早、快、准”要求落到实处，持续巩固当前来之不易的防控成果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。省委副书记、省长蓝佛安提出具体要求。省委副书记商黎光，省领导张吉福、陈安丽、李凤岐、吴伟、卢东亮、韦韬、郑连生、张复明、贺天才、孙洪山出席会议，汤志平、于英杰通报有关情况。

林武指出，经过广大干部群众共同努力，我省防控基本面持续向好。但要始终清醒认识到，抓好疫情防控是经济社会发展的前提和基础，决不能产生松懈情绪，决不能放松外防输入防线。各地各部門要持续扛牢疫情防控政治责任，按照省委“早、快、准”等要求，坚持行之有效经验做法，完善常态化防控的制度机制，更好统筹防控资源、提升防控效能。要加密重点地区、重点人群“抗原+核酸”检测频次，常态化进行社会面筛查，试点开展进入公共场所查验核酸检测报告，健全多点触发预警机制，不断提升疫情监测的时效性、精准性。要完善健康码、通信行程卡管理，优化赋码用码流程，用好山西场所码，切实织密电子围栏。各市县要进一步细化举措，发现问题整改，既要看结果，也要抓过

程，确保各项防控措施落细落实落到位。

林武在讲话中就做好物流保通保畅、中小学复学等提出要求。他指出，要强化“一盘棋”意识，有效落实防疫通行管控措施和助企纾困政策，努力实现民生托底、货运畅通、产业循环。要加强货运司乘人员管理服务，落实好入晋即验码扫码、离晋即解码等要求，建立动态追踪机制。林武强调，要完善校园疫情防控措施和应急预案，提前做好师生健康监测，确保中小学校安全有序复学。要关心关爱一线防疫人员，保障好援沪医疗队工作生活。要以“健康知识进万家”试点省份建设为契机，深入开展卫生健康知识宣传，提高群众健康素养，引导全社会主动防疫、科学防疫，切实筑牢疫情防控人民防线。

蓝佛安强调，各级各部门要坚决贯彻党中央、国务院决策部署，按照省委工作要求，时刻绷紧疫情防控这根弦，结合我省当前疫情防控形势，切实把外防输入作为重中之重，根据常态化防疫政策调整优化情况，强化担当、守土尽责，突出重点、精准施策，为高效统筹疫情防控和经济社会发展打下坚实基础。要持续健全疫情监测多点触发预警系统，强化条块结合，线上线下联动，有效发挥药店、门诊等医疗机构“哨点”作用，严格街道、乡镇、社区和村组网格化精细管理，始终保持常态化疫情监测机制激活状态，多维度多角度多层次构建疫情防控牢固防线，切实维护全省社会大局和谐稳定。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组、省物流保通保畅工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市设分会场。

林武主持召开省委外事工作委员会第五次会议

蓝佛安商黎光出席

本报讯 5月5日，省委书记、省委外事工作委员会主任林武主持召开省委外事工作委员会第五次会议。他强调，要深入学习贯彻习近平外交思想，统筹疫情防控和经济社会发展，扎实做好对外合作交流各项工作，更好服务国家总体外交大局，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省委副书记、省长、省委外事工作委员会副主任蓝佛安，省委副书记、省委外事工作委员会副主任商黎光出席会议。

会议传达中央外办、中联部、外交部相关文件和会议精神，研究我省贯彻落实意见，审议通过《中共山西省委外事工作委员会2022年工作要点》等文件。

会议肯定去年以来全省外事工作。指出，全省各级外事部门坚持以习近平外交思想为指导，全面贯彻党中央及省委关于对外工作的安排部署，持续深化国际友城和民间对外交流合作，认真落实涉外疫情防控工作责任，各方面工作取得新进展新成效。

会议指出，要坚持用习近平外交思想统领全省对外工作全局，进一步增强做好地方外事工作的责任感和使命感，切实把思想和行动统一到党中央关于对外工作的决策部署上来。要依托山西资源优势，精准对接大局需要，高质量完成党中央交办的重大涉外任务，努力把我省对外工作力量打造成国家对外工作资源。要适应疫情防控对外事工作带来的新挑战新要求，坚持不懈抓好涉外疫情防控工作，进一步丰富线上线下活动的

形式和内容，不断增强对外工作的精准度和实效性。要充分发挥太原能源低碳发展论坛等重要涉外活动平台作用，深入开展对外宣介，讲好山西故事，切实以外事促发展、促开放，助力我省全方位推动高质量发展。

会议强调，各级党委（党组）要加强对外事工作的领导，压实压紧责任，强化统筹协调，切实提高外事工作能力和水平。

省委外事工作委员会委员出席会议，省直有关部门负责同志列席会议。

高校体育专业考试时间排定

本报讯（记者 张晓丽）5月6日，省招考中心消息，我省今年普通高校招生体育专业考试于5月9日至26日举行，各地市考生具体考试时间已经排定，太原考生的面试时间为5月24日，实测时间为5月25日至26日。

考试分面试和实测两个环节。面试时，对考生进行身份识别验证、测量身高、领取准考证和相关考试材料。实测包括100米跑、800米跑、立定跳远和一分钟杠铃连续挺举。各科目满分均为25分，总分100分。100米跑科目考试，考生起跑必须使用考试现场设置的起跑器。800米跑和一分钟杠铃连续挺举科目考试不准穿跑鞋类钉鞋。

根据疫情防控有关要求，我省对所有参加考试的考生实行点对点闭环管理。各县（区、市）招办组织所辖考生统一乘坐大巴从考生所在县（区、市）到太原市指定酒店住宿。

考生参加考试的往返交通和食宿费用自理，考生入住酒店由县区招办统一联系预订，考生不得自行预订酒店。从酒店到考场的市内交通费、大巴租赁费、离开核酸检测费等费用无需考生承担。

我市实名认证注册志愿者近50万人

“交通指引”“社区便民”“专业宣传”排前三

本报讯（记者 周利芳）截至今年5月5日，太原志愿者信息平台实名认证注册志愿者497954人，志愿服务组织1207个，累计开展志愿服务活动103269场，志愿服务时长超过1800万小时。

今年5月6日是太原市志愿者服务协会成立6周年，也是太原志愿者信息平台上线的第6年。据统计，太原志愿者信息平台自2016年上线以来，太原

实名认证注册志愿者人数不断增长，已经从最初的11万余人发展到现在的近50万人。志愿者参加的志愿服务项目中，“交通指引”“社区便民”和“专业宣传”位列前三。同时，志愿者在“疫情防控”“医疗诊治”“儿童教育”“技能培训”“文艺表演”“专业助老”等领域的志愿服务也趋于活跃。我市市民踊跃参与志愿服务，不断丰富着城市的精神内涵。

此外，太原市志愿者服务协会不断完善“太原市新时代文明实践平台”功能，全市覆盖并建成10个新时代文明实践中心、102个实践所、1371个实践站、151个实践基地。同时，依托“点单”“派单”“接单”“评单”相贯通的服务群众流程，将文明实践资源供给与群众需求精准匹配，累计共收到群众点单8767条，中心派单8705条，队伍接单8656条，群众满意度达91%。

假日旅游市场 “汾河”最热门

本报讯（记者 贾尚志）山西文旅云5月5日消息，“五一”假期，“汾河”成为我省旅游市场最热门的搜索词汇，相应的，汾河景区的游客接待量在全省景区中排第一名。

山西文旅云发布的报告显示，疫情让旅游需求端发生了

巨大改变，就地、就近的“微旅游”成为旅游市场主流。“五一”假期，我省游客以省内居民为主，占到96.57%，其他游客来自周边的河北、河南、陕西等省份。

从景区类型来看，城市公园、动物园等“都市旅游”标志的

景区是游客主要选项之一。汾河景区—太原食品街—太原森林公园是省内一大热门旅游路线。从网络热词来看，“汾河”出现次数最多，与“疫情防控”“赏花”“露营”等热门词汇共同折射了我省“五一”假期旅游市场的特点。